
 Ata da Reunião de 27 de agosto de 2021

ATA DA 139ª REUNIÃO DO CONSELHO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E
COMUNICAÇÃO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada em 27 de
agosto de 2021, com início às 14h01 por videoconferência, utilizando a plataforma Google
Meet, sob a presidência da Profa. Islene Calciolari Garcia; com a presença dos membros
titulares, Prof. Breno Bernard Nicolau de França (IC), Prof. Christian Esteve Rothenberg
(FEEC), Prof. Luis Geraldo Pedroso Meloni (FEEC), Prof. Marco Aurélio Amaral Henriques
(FEEC), Prof. Pedro Peixoto Ferreira (IFCH), Prof. Rogério Custódio (IQ), Prof. Sandro Rigo
(IC), Sr. Everaldo Pinheiro (DGRH), Sr. Fernando Moreno Mendonça (CCUEC), Sra.
Janaína Andiara dos Santos (SIARQ), Prof. José Roberto Matos Souza (Saúde), Sr. Paulo
Eduardo Fávero (DAC), Sra. Valéria dos Santos Gouveia Martins (SBU), Sr. Fabiano
Mucillo; dos membros suplentes, Profa. Ana Estela Antunes da Silva (FT), Prof. Benilton de
Sá Carvalho (IMECC), Prof. Eduardo Galembeck (IB), Prof. Luiz Fernando Bittencourt (IC),
Sra. Andressa Cristiani Piconi (SIARQ), Sr. Cleber de Lima Palmieri (DGA), Sra. Daniela
Feijó Simões (SBU), Sr. Edson Luiz Kitaka (Saúde), Sr. Eliel Gonçalves (DAC), Sr. João
Carlos Curti (DGRH) e Sr.Paulo Sérgio de Moraes (CCUEC). Compareceram como
convidados: Prof. Arthur João Catto, Sra. Cleusa Milani, Prof. José Antonio Roversi (IFGW),
Sr. Luis Roberto Ribeiro da Silva (CCUEC) e Sr. Newton Almeida Prado (DGA). A Profa.
Islene deu início à reunião esclarecendo o papel do ConTIC e da CITIC e dando as
boas-vindas aos novos membros. Fez uma breve apresentação sobre suas áreas de
atuação, de interesse profissional e apontou os cargos que ocupa, sendo: presidente do
ConTIC e diretora geral do CCUEC. Foi passada a palavra para o Prof. Ricardo Dahab,
vice-presidente do ConTIC e diretor geral da CITIC, que reforçou as atribuições da CITIC e
expôs suas expectativas e intenções relacionadas à governança de TIC da Unicamp.
Informou sobre a mudança de subordinação do CCUEC, que passou a estar vinculado à
CITIC, subordinado à CGU, com a proposta de maior integração e sintonia nos assuntos de
governança de TIC. Dando continuidade, a Profa. Islene justificou a ausência do Prof.
André Ricardo Fioravanti e iniciou as apresentações dos membros e convidados, seguindo
a ordem da pauta, passando a palavra a cada um dos presentes. Os membros gestores
titulares, além de sua apresentação pessoal, explanaram sobre o trabalho dos órgãos que
estavam representando, falando sobre seus serviços e sistemas institucionais que envolvem
TIC, ações e projetos em andamento e a quantidade de profissionais que efetivamente
atuam em TIC. Os membros docentes e convidados fizeram uma breve apresentação. Ao
fim das apresentações, a Profa. Islene explicou o modelo de votação dos itens de pauta e
passou para a ata da reunião ordinária de 23 de março de 2021. Não havendo
manifestações, a ata foi colocada em votação e aprovada com dez abstenções. Passando
para a ORDEM DO DIA, a Profa. Islene explicou o item 5.1, que tratava da revogação da
Decisão ConTIC D-25/2020 (calendário de apresentações nas reuniões do ConTIC de
2021), que quando colocado em votação, foi aprovado com uma abstenção. Os itens 5.2 a
5.6 foram apresentados em bloco por tratarem da homologação de Decisões Ad
Referendum que aprovaram respectivamente, a criação dos domínios: bibcom.unicamp.br,
educasaude.unicamp.br, hids.unicamp.br, hiaac.unicamp.br e fecfau.unicamp.br. O Prof.
Marco Aurélio opinou sobre a importância dos projetos e assuntos serem alocados
preferencialmente em subdomínios da própria unidade, sugeriu que itens como esses, que
precisam de análise e parecer, fossem distribuídos para membros do ConTIC executarem
essa atividade. Comentou ainda que, nas normativas sobre criação de domínio, não ficou
claro para quem o pedido deve ser enviado e quem toma a decisão. Após, os itens foram
colocados em bloco para votação e aprovados com uma abstenção. Foi passada a palavra
para o Sr. Fabiano, que comentou sobre a falta de visibilidade dos documentos que deram
origem aos pedidos de criação dos domínios, devido a restrição de acesso ao drive, onde os
arquivos foram disponibilizados apenas para os membros do ConTIC. Sugeriu que nas
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próximas reuniões fossem colocados na pauta. A Ordem do Dia foi momentaneamente
interrompida para ser possível que o Prof. Dahab fizesse o informe sobre o Educa Saúde,
antes de se ausentar da reunião. Explicou que trata-se de um sistema desenvolvido pela
Unicamp, sob responsabilidade do Prof. Breno Bernard Nicolau de França, do IC, para a
Prefeitura de Campinas por uma demanda do Ministério Público do Trabalho, para
monitoramento dos casos de COVID-19 da rede pública de ensino de Campinas. Neste
momento o aplicativo está sendo customizado para o contexto da Unicamp. O Prof. Dahab
se ausentou para cumprimento de outro compromisso. A Profa. Islene retornou à Ordem do
Dia, passando para o item 5.7, que tratava do Plano de Aplicação da Reserva Técnica à
Rede ANSP da FAPESP, exercício 2021 com execução em 2022. O Sr. Fabiano perguntou
se este plano contempla as necessidades de rede dos campi externos. O Sr. Luis (CCUEC)
explicou que uma parte desse recurso contribui com custeio parcial dos links de internet
desses campi. Acrescentou que o plano foi elaborado com base nas demandas previstas. A
palavra foi passada para a Sra. Janaina (SIARQ), que voltou à questão da disponibilidade
dos documentos, comentando sobre as premissas da transparência e do tratamento de
dados sigilosos. O Prof. Marco Aurélio perguntou se as justificativas de utilização de
recursos da FAPESP não precisam estar atreladas às atividades de pesquisa e pediu
esclarecimentos sobre como os materiais permanentes mencionados no plano se justificam
neste contexto. O Sr. Luis (CCUEC) falou sobre as aquisições de materiais com foco na
conectividade. O Prof. Sandro, considerando ter sido o outorgado deste plano da FAPESP
na gestão passada, esclareceu que essa linha de recursos de reserva técnica é específica
para investimentos na melhoria da conectividade da Unicamp e por isso não está vinculada
à uma unidade de ensino e pesquisa. Foi passada a palavra ao Sr. Paulo Fávero (DAC),
que falou sobre a preocupação com as questões das conexões externas que ocorrem na
moradia e a carência de investimento em conectividade no local, tendo sua colocação
complementada pelo Sr. Eliel (DAC). O Sr. Paulo Moraes (CCUEC) e Sr. Luis (CCUEC)
comentaram sobre as colocações. Após as discussões, o item 5.7 foi colocado em votação
e aprovado por unanimidade. Passando para a Ordem do Dia da Pauta Suplementar, a
Profa. Islene apresentou o único item, que tratava da proposta de calendário das reuniões
ordinárias do ConTIC de setembro a dezembro de 2021. Após algumas considerações, o
item foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Entrando no EXPEDIENTE, a
Profa. Islene passou para os INFORMES. Não houveram informes de inscritos, da Gestão
de Sistemas Administrativos - DGA, da Gestão de Sistemas de Recursos Humanos –
DGRH, da Gestão de Sistemas Acadêmicos – DAC, da Gestão de Sistemas de Bibliotecas
– SBU, da Gestão de Sistemas da Área da Saúde – DEAS e da Gestão de Sistemas de
Arquivos – SIARQ. Nos informes do CCUEC, o Sr. Paulo Moraes discorreu sobre a
renovação das licenças Google Workspace for Education, a aquisição de soluções para
melhorias na infraestrutura da Nuvem Unicamp, as leitoras/gravadores de cartão mifare
(aproximação) para computador, a contratação do serviço de telefonia móvel, a ampliação
da rede WiFi, a readequação e expansão da cabine primária do CCUEC e a aquisição de
nobreaks para o datacenter do CCUEC e sala técnica TC09. Nos informes da CITIC, a
Profa. Islene anunciou a realização do Plano de Atualização Tecnológica Continuada -
PATC 2022, na modalidade manutenção, que terá seu guia publicado na página da CITIC.
Ao fim das discussões, a Profa. Islene encerrou a reunião às 16h51, da qual eu, Fabiana
dos Santos Toledo, lavrei e redigi a presente Ata.
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